
Η Γενική Συνέλευση της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ αποφάσισε ομόφωνα 
στη συνεδρίαση της Τετάρτης 16 Σεπτεμβρίου 2020 το ακόλουθο πλαίσιο λειτουργίας 
της Σχολής κατά το χειμερινό εξάμηνο 2020-2021.  
 
Η εκπαιδευτική διαδικασία μπορεί να γίνει με φυσική παρουσία σε εργαστηριακά μαθήματα 
σχεδιασμού και σε μαθήματα μικρής κλίμακας (μέγιστη συμμετοχή 30 άτομα). Είναι δυνατή η 
διδασκαλία με φυσική παρουσία υπό προϋποθέσεις για μαθήματα με μέγιστο αριθμό 50 
ατόμων, όταν εξασφαλίζεται απόσταση 1,5μ. 
 
Η εκπαιδευτική διαδικασία θα γίνει εξ’ αποστάσεως για όλα τα μαθήματα μεγάλης κλίμακας 
που απευθύνονται στο σύνολο της τάξης. Δεν θα λειτουργήσουν τα αμφιθέατρα εκτός 
εξαιρέσεων για μαθήματα μικρής κλίμακας (max 30 άτομα). 
 
Σε όλα τα εργαστηριακά μαθήματα θα μπορούν να οργανωθούν ένα ή περισσότερα τμήματα 
εξ’ αποστάσεως για διδάσκοντες και φοιτητές που δεν έχουν δυνατότητα φυσικής 
παρουσίας. 
 
Η εκπαιδευτική διαδικασία με φυσική παρουσία και εξ’ αποστάσεως θα κατανεμηθεί στα 
εξάμηνα, έτσι ώστε να περιοριστεί η φυσική παρουσία των φοιτητών στη Σχολή σε δύο (2) 
ημέρες την εβδομάδα και να δοθεί η δυνατότητα αραίωσης της διδασκαλίας στον χώρο. Το 
ωρολόγιο πρόγραμμα θα ανασυνταχθεί πλήρως ώστε να διαιρεθούν τα μαθήματα σε ΦΠ και 
ΕΑ (πχ. τα μαθήματα που περιλαμβάνουν θεωρία στο αμφιθέατρο και ομάδες σε εργαστήριο 
θα κάνουν άλλη μέρα θεωρία και άλλη μέρα εργαστήριο). Είναι δυνατό να οργανωθούν 
υβριδικά και μαθήματα σχεδιαστηρίου (μία μέρα με ΦΠ και μία μέρα ΕΑ). 
 
Τα μεταπτυχιακά μαθήματα είναι μικρής κλίμακας και μπορούν να διδάσκονται με φυσική 
παρουσία, εφόσον εξασφαλίζεται η απόσταση του 1,5μ. 
 
Σε όλα τα παραπάνω η εκπαιδευτική διαδικασία με φυσική παρουσία θα γίνεται 
υποχρεωτικά με μάσκα. Εάν αυτό δεν γίνεται αποδεκτό, η διδασκαλία θα συνεχίζεται εξ’ 
αποστάσεως. 
 
Η βιβλιοθήκη θα λειτουργήσει σύμφωνα με τους όρους προστασίας, αφού καθοριστούν για 
κάθε χώρο θέσεις και αριθμός σπουδαστών.  
 
Όλες οι συνεδριάσεις συλλογικών οργάνων θα γίνονται εξ αποστάσεως. Δεν μπορούν να 
γίνουν συνεδριάσεις συλλογικών οργάνων των φοιτητών ή άλλων ομάδων της 
πολυτεχνειακής κοινότητας στο εσωτερικό ή τους κοινόχρηστους χώρους των κτιρίων.  
 
Σε όλους τους χώρους διοικητικών υπηρεσιών (γραμματεία, τομείς, εργαστήρια) 
εφαρμόζονται τα μέτρα προστασίας που ισχύουν για τους λοιπούς φορείς του δημοσίου και 
αποτρέπεται η εξυπηρέτηση των φοιτητών με φυσική παρουσία όταν αυτή παρέχεται εξ’ 
αποστάσεως. 
 



Οι κεντρικές πύλες του κτιρίου Αβέρωφ θα είναι ανοιχτές μέχρι την ολοκλήρωση των 
μαθημάτων, για την εύρυθμη κυκλοφορία, σε εφαρμογή απόφασης της ΓΣ.  
 
Το εστιατόριο θα λειτουργεί μεσημέρι και βράδυ με παραλαβή του φαγητού σε πακέτο. 
 
Δεν θα λειτουργήσουν τα καμαρίνια ούτε το μηχανουργείο μέχρι να αρθούν τα ισχύοντα 
μέτρα προστασίας.  
 
Μετά την ολοκλήρωση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών μαθημάτων, όλα τα κτίρια θα 
κλειδώνουν και δεν θα επιτρέπεται η πρόσβαση στο συγκρότημα Πατησίων, εκτός ειδικών 
εξαιρέσεων. 
 
Δεν θα γίνει τελετή αποφοίτησης και δεν θα οργανωθούν συνέδρια και ημερίδες, εκτός και 
αν η συμμετοχή είναι μικρότερη των 50 ατόμων. Δεν θα γίνουν εκπαιδευτικές εκδρομές ούτε 
μαθήματα πεδίου που απαιτούν μαζική μετακίνηση φοιτητών εκτός Αττικής. Συνίσταται η 
διδασκαλία μαθημάτων μικρής κλίμακας ή μαθημάτων που έχουν δυνατότητα διασποράς 
(π.χ. εικαστικά) στον φυσικό χώρο της πόλης, όταν οι συνθήκες το επιτρέπουν. 
 
Η υποδοχή των πρωτοετών θα γίνει στις 5 Οκτωβρίου το απόγευμα, με φυσική παρουσία, 
εμπρός από το κτίριο Αβέρωφ.  
 
 


